

ОТЗЫВ

на автореферат Халмурзиной Альфии Наильевны
«Клинико-диагностические и терапевтические аспекты миастении с дебютом
в пожилом возрасте», представленной на соискание ученой степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Необходимость и актуальность проведения исследования по данной тематике определяется недостаточностью имеющихся данных о клинико-диагностических и терапевтических особенностях миастении в условиях полиморбидности, характере влияния сопутствующей соматической патологии на тяжесть течения миастении у пожилых пациентов, эффективности патогенетической терапии при позднем дебюте заболевания. Практическая направленность научного поиска также очевидна. Цель и задачи его определены на достижение конечного результата - выявление оптимальной тактики лечения миастении у больных в возрасте старше 60 лет.

Ретропроспективная оценка соматического статуса, динамики развития и регресса неврологической симптоматики в зависимости от проводимого лечения с учетом формы и тяжести течения заболевания проведена у достаточно большого контингента больных (162 с длительностью заболевания более 5 лет, группы сравнения с той же формой патологии молодого возраста от 18 до 44 лет – 84, среднего от 45 до 59 – 69). Комплексная оценка нервно-мышечной и висцеральных систем осуществлялась с использованием современных количественных шкал и технологий. Полученные данные систематизированы и проанализированы лично соискателем с учетом принятых отечественных и международных стандартов диагностики. Статистическая программная обработка позволяет объективно судить о достоверности полученных результатов, обоснованности выводов.

Научная новизна и теоретическое значение данного исследования

Представлены данные о гетерогенности и вариабельности клинических проявлений миастении в разные возрастные периоды. Установлена неоспоримая взаимосвязь тяжести клинического течения миастении у пациентов с поздним дебютом заболевания с сопутствующими соматическими заболеваниями. Выявлены фактора риска и формы висцеральной патологии, определяющие прогресс заболевания, его течение и исход при неадекватном лечении и дефицитарности саногенетических механизмов. Доказана эффективность и безопасность использования длительной трехкомпонентной терапии (антихолинэстеразные препараты, кортикостероиды, азатиоприн) при лечении миастении у пациентов пожилого возраста.

Практическая значимость

Уточнены критерии дифференциальной диагностики на раннем этапе развития миастенических симптомов, определены нозология и коморбидность висцеральных форм патологии, влияющих на течение, исход и выбор патогенетической терапии у пациентов молодого, среднего и пожилого возраста. Рекомендовано в связи с эффективностью и безопасностью назначение в ранние сроки в качестве цитостатика азатиоприна в дозе 100 мг сутки.

Полученные автором научные данные важны для практического здравоохранения, внедрены для использования в работе неврологических отделений клиники имени Петра Великого НМИЦ им. В. А. Алмазова, учебном процессе кафедр неврологии им. акад. С.Н. Давиденкова, СЗГМУ им. И.И. Мечникова, неврологии и психиатрии НМИЦ им. В.А. Алмазова, МЗ РФ.

Результаты исследования доложены на всероссийских и международных конференциях и форумах. Опубликовано 1 учебное пособие, 14 научных работ, из них 5 в изданиях, рекомендованных Перечнем ВАК Минобрнауки РФ, что свидетельствует о научной зрелости автора, подтверждает актуальность и практическую значимость законченного исследования.

Автореферат диссертации оформлен традиционно, в нем полно отражены актуальность проблемы и все этапы научного поиска.

Основные положения, выносимые на защиту, аргументированы, выводы логичны, закономерно вытекают из содержания работы, соответствуют поставленным задачам.

Заключение

Диссертационное исследование Халмурзиной Альфии Наильевны «Клинико-диагностические и терапевтические аспекты миастении с дебютом в пожилом возрасте», полностью отражает основные результаты выполненной ею научно-квалификационной работы, в которой решена актуальная научная проблема - улучшение диагностики и лечения возраст зависимых форм миастении, имеющая существенное значение для практической неврологии.

Диссертация соответствует требованиям положения в пункте 9 Положения «О порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации № 842 от 24.09.2013 года (в редакции постановления Правительства Российской Федерации №1168 от 01.10.2018 года «О внесении изменений в Положение о присуждении ученых степеней»), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата наук, а её автор достоин присуждения искомой учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 — нервные болезни.

Заведующий кафедрой неврологии
и нейрохирургии с курсом последипломного
образования ФГБОУ ВО Астраханский ГМУ
Минздрава России, д.м.н (14.01.11),
Профессор


Белопасов Владимир Викторович

Даю согласие на сбор, обработку
и хранение персональных данных


Белопасов В.В.

414000, г. Астрахань, ул. Бакинская, 121
Тел.: +7 (8512) 52-41-43
Веб-сайт: agma.astranet.ru
E-mail: belopasov@yandex.ru

12 августа 2020 г.

